
DHC 6 – Calcul fractionnaire 
  

Exercice 1 – Proportion et calcul littéral 
Remplacer chaque lettre par un nombre, et un seul, dans les égalités ci-dessous.  
Le nombre choisit doit être compris en 0 et 9. Vérifier en utilisant la calculatrice. 

𝑥

𝑦
=

12

16
=

3 × 4

4 × 4
=

3

4
𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑥 = 3 𝑒𝑡 𝑦 = 4 

 
𝑎

𝑏
= 3 =

3

1
𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑎 = 3 𝑒𝑡 𝑏 = 1 

 
𝑢

𝑣
=

21

27
=

3 × 7

3 × 9
=

7

9
𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑢 = 7 𝑒𝑡 𝑣 = 9  

 
𝑟

𝑠
= 0 =

0 × 4

4 × 4
=

0

4
𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑟 = 0 𝑒𝑡 𝑠 = 4 

 
𝑝

𝑞
= 20% =

20

100
=

20 × 1

20 × 5
=

1

5
𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑝 = 1 𝑒𝑡 𝑞 = 5  

 

Exercice 2 Le Labyrinthe aux trois-quarts 
Dans le labyrinthe suivant, on ne peut rentrer dans une case que si elle contient un nombre différent de trois-
quarts. 
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